

2月15日 常年期第六週星期三（單數年）

谷 8:22-26

那時候，耶穌和他的門徒來到貝特賽達，有人給耶穌送來一個瞎子，求他撫摸他。耶穌便拉著瞎子的手，領他到村外，在他的眼上吐了唾沫，然後又給他覆手，問他說：「你看見什麼沒有？」他舉目一望，說：「我看見人，見他們好像樹木在行走。」然後，耶穌又接手在他的眼上，他定睛一看，就復了原，竟能清清楚楚看見一切。耶穌打發他回家去說：「連這村莊你也不要進去。」——上主的話。

## 反省

耶穌醫治這個瞎子，跟之前醫治又聾又啞的病人，有許多相似的地方。兩件奇蹟剛好都在增餅奇蹟後發生，兩人都被耶穌帶到村外，用唾沫治病。馬爾谷有意作出這樣編排，暗示耶穌也要開啟門徒屬靈的耳朵、舌頭和眼睛。

耶穌先在他的眼上吐唾沫，他的視力初時還很模糊，看到的人都像樹木在行走；為他覆手後，他就看得清楚了。這絕不是耶穌第一次醫治失利，要進行第二次醫治，而是藉此教導我們，耶穌不單讓我們肉身的眼睛能夠看見，更要讓我們屬靈的眼睛能夠看清楚。同樣，耶穌也按照門徒的程度讓他們漸漸看得清楚，就像開啟瞎子的眼睛一樣。

當我們帶著渴望尋找真理時，就像瞎子在第一階段的醫治後，看東西仍然模糊不清，如同門徒對耶穌的認識還很片面。藉著耶穌對門徒的循循善誘，不斷啟發他們，他們的眼睛才完全打開，認出耶穌的身份。同樣，信仰也需要循序漸進的學習，才能幫助我們清楚真正認識信仰的內涵。

耶穌雖然用不同的方式、過程，醫治不同的人，但可以確定的是，祂必會醫治到底，使我們不但肉身，靈魂也得著徹底的醫治，直到我們全人都「復了原」——成就天主的美意在各人身上，這樣就能「清清楚楚看見一切」。

## 實踐

雖然我們愚昧無知，好像耳聾、舌結、眼瞎的患者，不知前路當如何行，但全能的主還是憐憫我們，用各樣奇妙的方法，親手安慰、扶持我們，引領我們走當走的路。作為耶穌的門徒，要非常謹慎自己是否認真在聽、在說和在看。要懂得分辨哪些是天主的話，哪些是人的教訓。通過治好這個瞎子，耶穌教導我們要學習用屬靈的眼睛去看，且要看得清楚。祈求天主開啟我們屬靈的眼睛，好能更明白和實踐真理。

是日金句

「主耶穌基督的父，光照了你們心靈的眼目，為叫你們認清他的寵召有什麼希望。」

聆聽講道：[https://www.youtube.com/watch?v=uDZkTQ1-\\_o](https://www.youtube.com/watch?v=uDZkTQ1-_o)